

## Что мы покажем юному зрителю

Давняя прочная дружба связывает один из старейших городов на Волге — Саратов с городом металлургов — Днепропетровском. Взаимный обмен делегациями, неизменная поддержка и помощь давно стали традицией этих соревнующихся между собой центров.

Группа комсомольцев Днепропетровска, побывав у нас в гостях, с трибуны Саратовской областной комсомольской конференции от имени молодежи вашего славного города пригласила наш театр в Днепропетровск.

Коллектив Саратовского ТЮЗа не мог не откликнуться на призыв друзей, так как в Днепропетровске долгие годы нет специального театра для детей и юношества, хотя потребность в нем чрезвычайно велика. Коллектив нашего театра принял решение прервать на месяц текущую работу и поехать в Днепропетровск не в летние месяцы, когда обычно проводятся все гастрольные поездки, а в апреле — мае — в период работы школ и детских учреждений.

Саратовский театр юного зрителя имени Ленинского комсомола — один из старейших детских театров страны. Он открылся 4 октября 1918 года под названием «Бесплатный для детей пролетариата и крестьянства советский драматический школьный театр имени вождя рабоче-крестьянской революции В. И. Ленина». С тех пор, правда, с некоторыми пере-

(К гастроям Саратовского театра юного зрителя)

рывами, в Саратове работает специальный детский театр. В годы Великой Отечественной войны в коллектив Саратовского ТЮЗа влилась большая группа творческих и технических работников Днепропетровского театра юного зрителя, который был эвакуирован в г. Актюбинск. Зрители Днепропетровска вновь встретятся с Д. М. Курляндской, Т. Ф. Ларниной, В. И. Давыдовым, ныне заслуженным артистом и режиссером театра.

Мы покажем из своего репертуара 9 спектаклей. Пять из них посвящены советской молодежи, ее боевому прошлому и героическим будням сегодняшнего дня. Спектакль «Юность отцов» Б. Горбатова рассказывает о жизни, делах и мечтах первых комсомольцев, о тех, кому мы обязаны счастьем свободно жить. «Памяти тех, кто не вернулся с войны» посвящает автор Александр Галич свою пьесу «За час до рассвета», сверстниках и современниках нашего сегодняшнего зрителя повествуют спектакли «Страница жизни» В. Розова и «Старые друзья» Л. Малюгина. Для маленьких днепропетровчан — школьников младшего и среднего возраста Саратовский ТЮЗ привезет спектакли - сказки: «Алень-

кий цветочек» Н. Крамовой и И. Карнауховой, «Горя бояться — счастья не видать» С. Маршака, «Звездный мальчик» Н. и Ю. Давыдовых и пьесу Л. Гераскиной «Мягкий характер».

Спектакль «Домби и сын» по роману Ч. Диккенса познакомит старших школьников Днепропетровска с зарубежной классикой.

Саратовский ТЮЗ недавно вернулся из поездки в Москву на Всесоюзный фестиваль драматических театров, ансамблей и хоров, где были показаны спектакли «Юность отцов» Б. Горбатова и «Звездный мальчик» Н. и Ю. Давыдовых. Спектакль «Юность отцов» отмечен дипломом I степени, а 12 работников театра — создателей и участников обоих спектаклей удостоены звания лауреатов Всесоюзного фестиваля.

За достойное участие во Всесоюзном фестивале ЦК ВЛКСМ наградил театр почетной грамотой.

Предстоящая поездка в Днепропетровск и радует и волнует нас. Волнует потому, что театр отлично сознает всю ответственность и сложность взятого на себя дела, радуется же потому, что коллектив Саратовского ТЮЗа давно мечтал о настоящем дружеском контакте с прославленной молодежью Днепропетровска.

**Т. ЦЕПОВА,**  
директор Саратовского театра юного зрителя имени Ленинского комсомола.